

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Lunes 21 de Noviembre de 1921

Núm. 3.847

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

La esterilidad del Parlamento

Por llevar la contraria al sentido común, acreditando una vez más cuán raro es el buen sentido, un escritor de pendengues literarios, pero con más pandería que literatura, ha dicho que las resonantes sesiones de la pasada semana bastarían para excusar largos años de esterilidad parlamentaria, la cual no es consecuencia del sistema y sí de la esterilidad nacional.

Un escritor que excusa la esterilidad por la resonancia, está juzgado. Nada hay de cuanto entra en la categoría de lo malo y de lo pésimo que no sea chillón y resonante. El crimen monstruoso, el robo audaz, la estafa de millones, resuenan y gritan tanto o más—lo último, seguramente—que las más resonantes y gritadoras sesiones parlamentarias, y nadie tiene por aceptable el crimen en razón del ruido que promueva y de la insana curiosidad que despierta. Precisamente, las grandes obras suelen producirse en el seno de los grandes silencios. Todas las virtudes tratan de pasar quedamente como las auras por la floresta, lo que sucede es que, aun propiándose, los ángeles no logran pasar de incógnito por el mundo.

Las sesiones parlamentarias fueron, en verdad, resonantes, pero estériles, y no precisamente por embotamiento de la insensibilidad nacional, sino por lo contrario, esto es, por afinamiento de ella. Una nación en la que caen las críticas vulgares y cominas del izquierdismo cerril, como la simiente en roca desnuda, acredita su sensibilidad y su buen gusto; lo es que se cree que las almas sensibles son aquellas que en presencia de una desgracia, en vez de consagrarse a repararla, si es posible, o a aceptarla libre y conscientemente si no hay posibilidad de reparación, sorbiendo sus propias lágrimas y recatando sus dolores, llenan los aires con los ecos de sus destemplanzas?

Cabalmente, porque está muy despierta y afinada la sensibilidad nacional es por lo que se pierden en el vacío los discursos de mítin que se pronuncian desde la tribuna del Congreso. En otros no muy lejanas épocas de embotamiento de la sensibilidad y de captación de las plebes por sus naturales tribunos, al caer en los surcos de la opinión la simiente de las sugestiones y de las retenciones más corrosivas, hubiera florecido en protestas y en algaradas y motines populares. El que no haya acontecido así evidencia mi tesis. En la hora de un gran incendio, las personas de buen sentido no se juntan para comentar y describirlo, y sí para sofocarlo. Filosofar escandalosamente acerca de él cuando sus llamas podrían hacer aún enormes estragos, sería conducta de mentecatos o de dementes. Y eso es lo que han hecho nuestros «resonantes» parlamentarios...

Miguel Penafiel

Madrid, Noviembre 1921.

Escaleras de mano

Para particulares y comercios
Sucesores de Ros Riera & C.^a, S. C.
Depósito: Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34.
Fábrica: Calles Gabriel Maura y Son Campos, Son Suñeret, Teléfono 16.

600 plazas

e auxiliares de Hacienda con 2.500 pesetas de sueldo. Anuncio de Convocatoria en «Gaceta» 6 corriente. Programa sencillo. No se exige título. Preparación en la Academia Politécnica (Serra 13) por don Sebastián Sancho, Oficial primero. El núm. 1 de la última oposición fue preparado en esta Academia.

La proposición de los liberales

De «El Debate»:
«Pocos debates tan absurdos, tan falsos, tan inútiles como el planteado con la proposición de los liberales. Engendrada por los señores Alba y Alvarez, con propósitos de política maniobrera; presos en ella, por miedo, los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones, pero más dominados, los dos últimos personajes, por el miedo más grave a provocar una crisis, la malhadada proposición no podía servir más que para perder el tiempo y dejar en situación desairadísima al conde de Romanones.

¡Cara pagó el jefe liberal su complicidad con los señores Alba y Alvarez! Las risas, los rumores, en algún momento el alboroto de la Cámara y la arremetida violenta del socialista señor Prieto, dieron relieve a la burda inútil y lamentable comedia que ayer representó el Conde de Romanones.

Con sola su primera intervención desbarató el señor Maura el tinglado liberal. Certero, gráfico, clarísimo de concepto y de frase, el presidente del Consejo patentizó la inconveniencia de que la proposición se votara, y aun la imposibilidad lógica de votarla. Porque en la proposición mezcló la pluma malévola del señor Alba, su redactor, cuestiones tan heterogéneas que, por fuerza, habría de coincidir el Gobierno con la solución que a alguna de ellas indicaban los liberales y por fuerza habría de discrepar en cuanto a otras. En consecuencia, era imposible aplicar a la proposición, en su integridad, ni un sí de admisión ni un no de repulsa.

¿A qué votarla, además? No se trata de hostilizar, de derribar al Gobierno—decía el conde de Romanones—, sino de proclamar y razonar, en el Parlamento, el común sentir de los liberales.

Pues, si tal era el fin perseguido, sobraba la votación: con exponer el criterio liberal, con razonarlo, aquel fin quedaba logrado.

¿Por qué, pues, se votó? Por cobardía política—lo repetimos—del conde de Romanones y del marqués de Alhucemas, que no quisieron dejar en manos de los señores Alba y Alvarez ese trapo rojo que llaman la «bandera liberal», y por el deseo de los dos políticos izquierdistas de poner en situación difícil, en trance de crisis, si posible fuera, a los dos ministros liberales.

¿Qué vergüenza! En las circunstancias presentes..., que huelga puntualizar y ponderar, cómo se atreven a repetir sus miserias maniobras los desacreditados políticos liberales?

A las palabras del señor Maura nos remitimos. Hora es ya de que termine el debate acerca de los sucesos de África, hablen o no los jefes izquierdistas que, o nada tienen que decir, o no tienen la patriótica valentía de decir lo que piensan. ¿Por qué callan, después de pedir, con grande insistencia, la apertura del Parlamento? Hablen o no, repetimos, hora es ya de estudiar otros problemas importantísimos, de deliberar sobre las ponencias del Gobierno y de resolver. Y hora es, en fin, de que los «pocos» parlamentarios se convengan de que, con sus agresiones, el Gobierno gana en fuerza y autoridad.

Que fué lo que ayer ocurrió.

FOR CORREO

La conferencia del desarme

Washington.—Las declaraciones del señor Briand sobre la necesidad de conservar los armamentos terrestres ha producido gran impresión entre los delegados. Se espera que los delegados franceses, en vista de estas declaraciones, pedirán se permita a Francia tener un gran ejército en el caso de que los Estados Unidos se negaran a entrar en alianza con Francia.

Esta debería tener un ejército elevable a cinco millones de hombres, para el caso de que Rusia uniera sus fuerzas a las de Alemania.

El ministro de China ha insistido ante la comisión que entiende en la cuestión de Extremo Oriente para que sea salvaguardada la integridad territorial de China, para que sea un hecho la independencia política y administrativa de dicha

nación y sean abolidas todas las restricciones que atentan a su libertad de acción bajo el punto de vista administrativo y jurídico. Por su parte China se comprometería a no traspasar a su dominio territorio alguno que sea posesión de las potencias extranjeras.

Después de expresar su esperanza de que serán examinados y revisados todos los privilegios especiales de que gozan en China las potencias extranjeras, preconiza la reunión periódica de conferencias internacionales para discutir la situación del Extremo Oriente.

La delegación americana está dispuesta a apoyar moralmente la proposición china.

Roma, 17.—En el «Corriere d'Italia» expone el cardenal Bucci el pensamiento de la Santa Sede sobre el problema de la paz de que se ocupa actualmente la Conferencia de Washington.

En este artículo recuerda que desde el principio al fin de la guerra europea Benedicto XV no cesaba de aconsejar a todos que se hiciera la paz en tales condiciones que no pudieran volver a rebrotar las guerras.

Recuerda la nota pontificia de Agosto de 1917 en que preconizó un acuerdo de todos los países para la reducción simultánea y recíproca de los armamentos y el subsiguiente estudio de las medidas en que deberían implantarse para el mantenimiento del orden público en los países que hubiesen desmovilizado sus exageradas fuerzas de mar y tierra.

Según el corresponsal de la «Associated Press», se cree que ningún delegado en la Conferencia, incluidos los de los Estados Unidos tiene el propósito de presentar proyecto alguno referente al desarme terrestre.

París.—Telegrafían de Washington a la «Chicago Tribune» que los técnicos franceses e italianos en la Conferencia han llegado a la conclusión de que las fuerzas navales de ambos países deben ser más bien aumentadas que disminuidas.

En los círculos italianos de información existe una marcada tendencia favorable a un acuerdo naval completo entre Francia e Italia.

El bolcheviquismo

Una consecuencia lógica

He aquí un cuadro de horror que cuento el periódico ruso «Pravda».

«En el Gobierno de Oufa se ha comprobado que existen bandas de muchachos, que se han formado en los bosques, donde viven en estado salvaje; se nutren de raíces, hierbas o cortezas. En estas circunstancias, las dolencias gástricas se ceban en aquellas pobres criaturas, haciendo verdaderas hecatombes.

Estos niños han llegado a una degradación tal, que entre ellos no pronuncian sino sonidos inarticulados y huyen al interior de los bosques en cuanto ven un hombre.»

He aquí a dónde conduce el régimen bolchevique después de cuatro años de existencia.

¡Aprovecharse!

«Vidrio a mitad de precio!!

Copas finas forma modernass

Para agua, vino, jerez, licor a 6/75, 6, 5 y 4.

Vasos elegantes finos y reforzados

Para agua a 4, 4/50, 5 y 6.

Para vino a 2/75, 3 y 3/50.

Para jerez a 2/50 y 3/50.

Para licor a 2, 2/50 y 3/25.

Precios de reclamo por medio docena

Casa Buades

Plaza Antonio Maura, 2.—Colón, 35

Solo por 15 días

Medias de seda

A 2 PESETAS

—Perfumería inglesa—

6—CADENA—6

Restaurant Continental

Cubiertos a 3 PESETAS con Mantecado
CONFORTABLES HABITACIONES

Sección informativa

Fomento del Turismo

Ultima sesión

Presidió don Fernando Alzamora y asistieron los señores Colom, Pensabene, Amengual, Mulet, Escalas y Gelabert.

Fue leída y aprobada el acta de la última sesión.

El señor Escalas propuso fuera dirigida una moción al Ayuntamiento en el sentido de que se active la proyectada instalación de un Museo Municipal, ya que ello forzosamente habría de reportar múltiples ventajas a Mallorca, especialmente para los turistas que de continuo nos visitan, los cuales no dejarían de admirar lo que avaloraría tanto el buen nombre cultural de esta hermosa isla.

Fue acordado por la Junta terminar cuanto antes y aumentar la nueva tirada de la «Guía de Mallorca» actualmente en confección por el «Fomento del Turismo» en vista de las continuas demandas que se hacen de esta publicación.

El mismo señor Escalas propuso, y fue acordado, dirigir un atento oficio al Cura-Regente de la Iglesia de Santa Cruz Rde. don Francisco Sitjar, por la restauración recientemente llevada a cabo en el Oratorio de San Lorenzo, sita en la calle del mismo nombre.

Correspondiendo a la Invitación de la Junta del Homenaje a don Juan Alcover, se convino contribuir con la cantidad de cincuenta pesetas para la erección del proyectado monumento con el fin de perpetuar la memoria de tan genial poeta, auténtica y preciosa gloria de Mallorca, digno continuador de tantos varones ilustres en el Arte y el Saber.

Como contestación a una carta dirigida a esta Sociedad por la Agencia de turismo «Cook & Son» en súplica de ser también informadora de nuestro turismo, figurando una cláusula en tal sentido en los folletos de propaganda editados por el «Fomento del Turismo», se acordó remitir a la citada Agencia cierto número de ejemplares y autorizarla para insertar en los mismos la cláusula mencionada.

El señor Pensabene dió cuenta de una carta que le dirigió la sociedad radicada en Londres «The Spanish Travel Bureau», en la que se ponen de relieve los trabajos que pro Mallorca realiza la mentada entidad por medio de conferencias, proyecciones e informes. Unánimemente se acordó remitir cien pesetas como premio y estímulo a tal asociación que tan desinteresadamente coopera a las gestiones que el «Fomento del Turismo» se impuso como base primordial, como igualmente la remisión de setenta y cinco ejemplares en inglés y castellano del folleto de propaganda de estas islas.

Se acordó también agradecer al Delineante de Obras públicas don José Colom el regalo que hace a esta Sociedad de un plano detallado—obra de dicho señor—del trozo comprendido entre Lluch y Sóller, o sea la sección de Lluch al Gorch Blau.

Después de aprobarse que sean imprimidos cincuenta mil sellos de propaganda de esta Isla, en planchas de veinte sellos cada una, y a cinco tintas, se levantó la sesión.

La campaña de Marruecos

La suscripción del Circulo de Obreros Católicos

Suscripción a favor de los inutilizados y muertos en la campaña de Marruecos iniciada por el Circulo de Obreros Católicos de Palma y patrocinada por los Excmos Sres. Obispo de Mallorca, Capitán general, Gobernador civil y Alcalde de Palma.

Suma anterior 4.542'65 pesetas.
Excmo. Sr. don Pedro Llosas, Gobernador civil de Baleares, 50; señor don Juan Marqués, 50; don Juan Valenzuela, 5; Rdo. señor don Miguel Pou, Pbro. 5; Rdo. señor cura párroco y feligreses de la parroquia de Llorit (producto de una colecta), 27; señor don Juan Blanch, 10; Rdo. señor Vicario y feligreses de Ariany (producto de una colecta), 50; señor don Francisco de P. Massanet, 5; Rdo. señor don Gabriel Muntaner,

cura párroco de Santa Eulalia, 5; señor don A. R., 1; señor don Antonio M. Homar, 1; señor don Rafael Blanes Tolosa, 25; señor don Alejo Corbella, 5.
Suma 4.581'65.

De Porreras

El pasado domingo celebróse en nuestra iglesia parroquial espléndida fiesta en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

En la Misa mayor, que cantó el Rdo. don Juan Planes, Vicario, se interpretó con notable perfección la hermosa y rica partitura compuesta por el difunto organista de esta parroquia Rdo. don José Mulet, Pbro. Nuestro inteligente organista Rdo. don Miguel Escarrer Pbro. la acompañó, desentrañando muy bien el sentimiento y variados matices de aquella bella composición.

Después del Evangelio ensalzó las glorias de la blanca Virgen de los Pirineos el ferviente y entusiasta propagandista de la devoción de la Virgen de Lourdes, Rdo. don Pedro Domenge, Pbro. de Manacor, quien nos había predicado, poco há, la solemne y concurrida novena de Almas, que desde casi un siglo costea, en gran parte, la distinguida y piadosa familia Barceló, de la que es miembro el actual alcalde.

Por la noche, después de piadoso ejercicio dedicado a la Virgen, en que se cantaron unas Ave Marías con inspirada música del maigrodo maestro don Bartolomé Torres, organizóse la animada y conmovedora procesión de las antorchas, en la que tomaron parte una incontable muchedumbre de hombres y mujeres, dispuestos en dos interminables hileras. Llevaban todos encendida su antorcha o cirio, y cantando sin desmayo las delicadas y populares estrofas de la Virgen de Lourdes, recorrió la procesión las principales calles del pueblo.

Era llevada en andas una hermosa estatua de Ntra. Sra. de Lourdes, y presidía el clero con su digno Párroco Rdo. don Antonio Soler.

Un solemne Te-Deum cantado ante la artística y bien adornada capilla de la Virgen de Lourdes puso brillante corona a tan magnífica fiesta. Queremos recordar que la esbelta y preciosa figura de dicha capilla fue bendecida, muy poco antes de morir, por el inolvidable Obispo, nuestro antiguo Párroco, Dr. Campins.

Felicitemos cordialmente a cuantos cooperaron a tan devota como esplendorosa fiesta, singularmente al laborioso sacerdote que con tanto celo cuida de la capilla y culto de Ntra. Sra. de Lourdes, Rdo. don Bernardino Picornell, Vicario.

Corresponsal

Porreras, 15 Noviembre 1921.

El homenaje a D. Juan Alcover

Lista de suscripción abierta en el Ayuntamiento:

Continuación.
Colegio de Abogados, 500 pesetas; don Ramón Obrador, 50; don Benito Pons y Fabregues, 10; don Pascual Ribot, 5; don Fernando Pou, Abogado, 5; don Antonio Rosselló García, 25; don Francisco García Orell, 10; don Miguel Canals, maestro nacional, 5; don Antonio Pujol, oficial letrado, 25; don Juan Trián, concejal, 10.

Seguirá.

Noticias militares

El ascenso a oficial de los sargentos y suboficiales de la Benemerita. —Para el ascenso a oficial de los sargentos y suboficiales de la Guardia civil será condición indispensable que cuenten como mínimo los tres años de efectividad que para el de jefes y oficiales previene el apartado c) de la base novena, epígrafe «Ascensos», de la ley de 29 de Junio de 1918. Respecto de los suboficiales, se sumará, para completar los tres años, el tiempo de efectividad servido en este empleo y en el de sargento.

Los suboficiales podrán presentarse al examen previo para su ascenso, cuando lo deseen, y los sargentos, cuando cuenten, por lo menos, dos años de efectividad en su empleo.

En el caso de que existan suboficiales o sargentos de un Arma aprobados en examen a los que corresponda el ascenso a alférez por antigüedad, con ocasión de vacante, sin haber completado la efectividad establecida en el artículo 1.º, no se cubrirán las vacantes correspondientes a dicha Arma con los de la otra que se encuentren en condiciones de obtenerlas, y les serán reservadas hasta que las reúnan, ascendiendo en la propuesta del mes siguiente al en que cumplan, dichas condiciones, con la efectividad de la fecha de la Real orden de la propuesta.

Proyecto de ley.—El Ministro de la Guerra ha leído en el Congreso el siguiente proyecto de ley:

Artículo primero. Los beneficios que la ley de 20 de Mayo de 1920 concede a las familias de las clases e individuos de la guardia civil, serán aplicables a los generales, jefes y oficiales del benemérito Instituto que fallezcan violentamente en actos del servicio de armas, o por heridas recibidas durante los mismos.

Artículo segundo. De igual beneficio gozarán las familias de los generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa de carabineros, que mueran en la forma y casos que determina el artículo anterior.

Reserva.—Se accede a lo solicitado por el Coronel de Infantería don Juan Tur Palau, en suplica de que en pase a la reserva sea con el empleo de coronel de la escala activa.

Gratificaciones.—Se le concede la de 1.100 pesetas, correspondiente a dos quinquenios y una anualidad al capitán de Infantería don Rafael Lacy y Guai y la de 500 pesetas al Comandante de Infantería don Pebro Matheu Mairata.

Pensión.—Se concede la pensión de 400 pesetas a los huérfanos del Alférez de Infantería retirado don Vicente Mondrego Rueda.

Del mar

Ayer llegó el vapor «Isleña», procedente de Ibiza y escalas.

A las dos de la tarde fundó el vapor «Rey Jaime II», procedente de Mahón. Para Barcelona salió anoche el «Rey Jaime I».

De este punto han llegado hoy los vapores «Mallorca» y «Canalejas».

El primero de dichos buques saldrá esta noche para el puerto de su procedencia y el segundo saldrá mañana para Marsella.

Esta mañana ha salido para la mar la balandra «Amparo Viñas».

Hoy debe salir el «Isleña», para Ibiza y escalas.

Mañana son esperados los vapores «Rey Jaime I» y «Ciudadela», procedentes de Barcelona y Ciudadela, respectivamente.

Las religiosas de la Pureza en Canarias

Inauguración del Colegio

Días atrás, dimos cuenta de la llegada a Canarias de un grupo de religiosas de la Pureza de María Santísima que iban a instalar un Colegio en aquel archipiélago, en el puerto de La Cruz.

Este nuevo Colegio se inauguró el viernes último, según noticias telegráficas recibidas en Palma.

Asistió al acto, que constituyó un verdadero acontecimiento, pues a él se asociaron las autoridades civiles y el pueblo en masa, nuestro ilustre paisano el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de aquella Diócesis, Dr. Llopart.

En la Parroquia se cantó un «Te Deum», y luego el Ilmo. Dr. Llopart pronunció sentido discurso. Se bendijo la capilla del Colegio, y a continuación tuvo lugar, en el Colegio, brillante recepción.

Las religiosas de la Pureza—de la que ha quedado de superiora la Rda. Madre Alberola—fueron objeto en La Cruz de efusivas demostraciones de cariño y satisfacción.

El servicio postal aéreo

Constitución de la Junta de la Aere Marítima

El sábado, por la tarde, se reunieron, en el local de la Sociedad Aero Marítima Mallorquina, los señores elegidos para vocales de la citada Compañía al objeto de constituir el Consejo de Administración que ha de regir la sociedad; resultando elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Joaquín Guai de Torrella; Vicepresidente, don Jerónimo Pou Magraner; Director Gerente (interino) pues a instancias suyas no se le hizo el nombramiento con carácter definitivo don José Tous Ferrer; y Secretario, don Antonio Marqués Luigi.

Fueron también elegidos para formar la Comisión Ejecutiva los señores don José Vidal Ros, don Domingo Picornell, don Gaspar Benassar, don José Tous, don Cayetano Bonnin y don Bernardo Barceló.

El Consejo de Administración acordó nombrar a dos personas para que acompañadas del piloto aviador don Manuel Colomer marchen al extranjero con objeto de revisar y efectuar las pruebas necesarias para la adquisición de los hidros que ya han sido ofrecidos y adquirirlos si reúnen las condiciones exigidas por la Compañía.

Se acordó, después, autorizar a la Comisión para el estudio y construcción de hangares y declarar abierta desde el próximo lunes la suscripción de acciones, dando un plazo de ocho días a los accionistas y pasado este plazo dar al público las no suscritas por los mismos.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Cayetano Bonnin, telegrafió al Ministro de la Gobernación agradeciendo la concesión de la línea aérea entre Palma y Barcelona y celebrando que el nuevo servicio sea exclusivo de los intereses mallorquineses.

Ayer, domingo, por la mañana, se reunió la Comisión Ejecutiva para actuar, en seguida, en los trabajos que le han sido encomendados.

La reunión tuvo lugar al mediodía en el local social de la Aere.

Entre los acuerdos tomados, casi todos ellos de orden interior de la citada Compañía, figura el nombramiento de don José Tous Ferrer, para Presidente de la citada Comisión y el de que la suscripción, una vez efectuada por los antiguos accionistas, se abra en Palma y en los pueblos todos de las islas para que esta tenga un carácter genuinamente mallorquín.

Excursión Catequística

Tal es la realizada ayer, domingo, por la parroquia de San Nicolás.

Como premio de asiduidad y estímulo de perseverancia, el Párroco, don Juan Verd, obsequió con una gira campestre a los párvulos concurrentes, todos los domingos, a la enseñanza catequística de su parroquia.

A las dos y media de la tarde salieron en el tren para el Coll d'en Rebassa, donde visitaron la iglesia y saludaron a la Virgen con el cántico de la Salve.

Trasladáronse después a la próxima ribera del mar, expansionándose luego con los juegos propios de su edad, señalándose a continuación con frugal y modesta merienda.

A las cuatro visitaron otra vez y se despidieron de la Virgen, emprendiendo el retorno para Palma en tren especial, terminando la expedición en medio del mayor entusiasmo y con el canto de la Salve en la parroquia.

A más de los párvulos de la catequística parroquial, a quienes se hizo gracia de todo gasto, concurren algunas de sus familias, que participaron del beneficio y rebaja del tren.

Los niños de la Catequesis, acompañados del propio señor Párroco y Rdo. don Francisco Salom, Pbro., de dos Religiosas Trinitarias y de otras señoritas asiduas y constantes auxiliares en la enseñanza catequística parroquial, sumaban un centenar.

Tales fiestas por su noble significación parroquial catequística, se recomiendan por sí mismas, son siempre útiles y pro-

vechosas y eficaz recomendación de la enseñanza del Catecismo.

Vida deportiva

De foot ball.—Los encuentros de ayer En el campo de la Real Sociedad se jugaron, ayer los siguientes partidos de foot-ball:

Por la mañana, lucharon el equipo del «Alfonso» (infantil) contra el «Activo», ganando, después de porfiada lucha, el «Alfonso» por un goal contra cero del equipo «Activo».

Por la tarde, jugaron los equipos «Joven Alfonso» y «Republicano».

El partido resultó movido e interesante, pues el dominio fué alternativo, estando la pelota en danza continua de uno a otro campo.

El equipo «Republicano», que jugó ayer con gran empuje y decisión, consiguió para sí el único goal de la tarde, hecho de un estupendo «shoot», por uno de sus delanteros, cuyo nombre ahora no recuerdo.

El «Alfonso», en su línea delantera, a excepción de Dezcallar y un poco Vila, careció en absoluto de actividad; bien es verdad, también, que la defensa de los contrarios era de primera línea.

Del «Republicano» se distinguieron la defensa extremo derecha y medio centro.

Del «Alfonso», bien el medio centro (a veces trabajador en exceso, pues no se puede ni debe estar en todas partes) Dezcallar y Jordá.

Somas

Notas de sociedad

Boda

En la Capilla de la Purísima Concepción de la Santa Iglesia Catedral, se celebró el sábado, el enlace de la señorita Margarita Salom Calafell, hija del Director del Banco Agrario don Honorato Salom, con el distinguido joven don Pablo Roca y Roca.

La unión fué bendecida por el Rdo. don Jaime Verger, primo del contrayente.

Fueron padrinos del enlace por parte de la novia, sus hermanos don Juan, Ingeniero Agrónomo, y don Julián, oficial del Ejército; y por la del novio don Pedro Seguí, veterinario militar, y don Pedro Bosch, práctico del puerto.

Los novios, a quienes deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado, marcharon a Calviá.

El Gobernador, de excursión

El Gobernador civil, señor Llosas, efectuó ayer una excursión a Manacor; visitó las famosas cuevas.

El teniente coronel de la Benemérita Sr. Porcar

Pasa a situación de reserva el teniente coronel de la Guardia civil don Alfredo Porcar.

De viaje

Anoche salió, para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», la distinguida señora doña Catalina Verd, Vda. de Morell, acompañada de sus hijos don Andrés y don Mariano y la señora de este último doña Pilar Fortuny.

Igualmente salieron don Juan Roig, don Gabriel Valls, don Lucas Bernat, don Miguel Estrades, don José Gelabert y don Juan Amengual.

En el mismo buque embarcó el redactor de «La Última Hora», don José Tous y Lladó.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, en el vapor «Mallorca», don Juan Villacaña, el comerciante don Julián Jubany, don Antonio Vila, don Juan Cerdá, don Antonio Massot, don Jaime Bardia, don Mariano Fuster y don Joaquín Pons.

En dicho buque ha llegado el alférez de Infantería don Joaquín Rossifol de Zagrana, quien procede de Tetuán, donde está destinado.

El señor Rossifol de Zagrana viene con permiso para reponerse de la enfermedad sufrida.

Sea bienvenido.

Muchachos

Se necesitan en esta Imprenta.

Elección de Senador

La elección se verificará al día 27

En el B. O. se inserta la siguiente circular:

«Usando de las facultades que me confiere el art. 37 de la Ley Electoral de Senadores de 8 de febrero de 1877, he acordado designar el Salón de Sesiones de la Excm. Diputación provincial, con el fin de que en el se celebre la elección de un Senador por esta provincia, que deberá tener lugar el domingo 27 de este mes.

Elección de compromisarios

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se celebró el sábado la reunión de concejales y mayores contribuyentes para proceder a la elección de los compromisarios que han de tomar parte en la elección para proclamar Senador en la vacante de don Bernardo Amer (q. e. p. d.)

Por unanimidad resultaron elegidos para compromisarios por Palma los señores: don Francisco Barceló Calmari, don Joaquín Pascual Pujol, don Alejo Corbella Rousot, don Juan Canas Moragues, don Bartolomé Calafell Mesquida y don Francisco Gamarra Ladaria.

Lo de la Casa

de Socorro

Un comunicado

Hemos recibido el siguiente:

«Señor Director de Correo de Mallorca.

Muy señor nuestro: Le rogamos que inserte la siguiente nota, en el periódico de su digna dirección, por lo que le damos, anticipadamente, las gracias.

Quedan de V. afmos. s. s. Francisco Sancho.

Dr. Vanrell Camps

«Nos interesa aclarar algunos conceptos, del Comunicado remitido por don E. Casasempere al señor Alcalde de Palma, publicado en la prensa de ayer.

Fuimos solicitados por la Comisión de señores concejales nombrada para depurar el reciente asunto de la Casa de socorro, para hacer una radiografía; nos dispusimos a practicarla; mas como el señor Casasempere imponía como condiciones que, en su presencia, se impresionaran dos clichés en una misma sesión y que uno de ellos le fuera entregado, en el acto, sin revelar, consideramos una ofensa tal desconfianza, y acordamos al señor Presidente de la Comisión de concejales, rogándole que toda ella, o alguno de sus miembros, fuera a presenciar nuestro trabajo completo, desde la impresión del cliché, o de los clichés, hasta las últimas manipulaciones de revelar de las placas, las cuales podrían recoger ellos mismos en el acto.

Más tarde, cuando el señor Casasempere, un señor particular, sin representación oficial ninguna, se presentó en nuestro despacho y formuló su petición, le fué dicho por uno de nosotros que, siendo el encargo del Ayuntamiento y contando con la asistencia de algunos de los señores de la Comisión, no accedíamos, bajo ningún concepto, a su imposición, caprichosa y mortificante, de que le fuera entregado un cliché impresionado y sin revelar.

«Quién da derecho a ese señor para desconfiar de nuestra honradez profesional, creyéndose capaces de una sustitución de placas? Descendiendo, y poniéndonos en el mismo plano que dicho señor: nosotros damos la garantía de hacer todos nuestros trabajos en presencia de quien disponga la Comisión; aque garantía da el señor Casasempere del uso que podrá hacer de una placa impresionada y no revelada? Contrarió hasta tal punto la negativa al señor Casasempere, que abandonó inmediatamente nuestro gabinete, recogiendo a la familia de la enferma, a la que no llegamos a ver.

Acudimos, entonces, al Ayuntamiento, para dar cuenta de lo ocurrido a los señores de la Comisión (que momentos antes nos enviaron una nota manifestando que depositaban en nosotros toda su confianza) y después de explicarles el

hecho, y decirles la buena disposición en que estuvimos siempre para practicar la radiografía, nos ofrecimos para hacerla en cualquier momento.

Sabemos que nosotros, ciudadanos españoles, estamos obligados a ciertas cosas en ciertos casos, pero, solamente, cuando le ordenase quien tenga autoridad para ello.

No obstante, en beneficio a la Ciudad, estamos dispuestos a hacer nuestro trabajo en cualquier momento y ante cualquier ciudadano, excepto ante quien vino a nuestra casa para ofendernos.

Hemos intervenido en este asunto, a requerimiento de la Autoridad Municipal, y es muy lamentable que nos veamos obligados a defendernos, cuando nosotros no hemos tratado sino de prestar un servicio público.

Esperamos que la autoridad que nos requirió sabrá guardar nuestra dignidad profesional. Si no lo hiciese, es muy posible que no nos sintiésemos dispuestos a continuar una polémica como la que parece quererse iniciar en el Comunalizado que motiva estas líneas».

Muerte repentina en Villa-Carlos

Según comunica la Benemérita, en Villa Carlos, ha ocurrido un suceso desgraciado, especialmente lamentable por las circunstancias en que se desarrolló.

Según parece, el hijo mayor del vecino Vicente Marl, excedente de cupo del reemplazo de 1920, había regresado a su casa, con motivo del reciente licenciamiento de dicho cupo.

La familia quiso celebrar, con tal motivo, una comida, y, una vez terminada ésta, se encaminaron todos a una finca en construcción, propiedad de dicha familia.

Los dos hijos menores, mozos de 17 y 19 años, respectivamente, se separaron de la familia, lanzándose a correr hacia el edificio.

El menor de los dos jóvenes llegó el primero; pero, al llegar el otro, encontró a su hermano tendido en el suelo y muerto ya.

Al llegar el resto de la familia, se desarrolló una escena emocionante.

Se supone que una congestión cerebral ocasionó la muerte al infortunado joven.

Descanse en paz.

El viaje del Ministro de Marina a Mahón

En un periódico de Barcelona leemos que el actual Ministro de la Guerra, señor Marqués de Cortina, no emprenderá el viaje que tiene proyectado a las bases navales de Mahón, hasta después de haber finido el corriente mes.

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

Olmos 125, principal. Convocatoria actual Examen previo 16 aprobados.

VINOS DE MESA

Embotellados

(6 años)

Bianco a 0'80 ptas. botella sin envase Tinto a 0'70

CAFE TOSTADO

100 gramos 60 céntimos Azúcar blanquilla a 1'50 kg.

Colmado DURAN

CEREROLS, 11

Solares en venta

Son Matet—Caia Mayor.—Informes, Concepción, 82.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

POR CORREO

DESDE BARCELONA

La Asamblea para la Exposición de industrias eléctricas

Llegada del Ministro del Trabajo.—Visita a las obras de la Exposición

En el expreso llegó ayer de Madrid el Ministro del Trabajo, señor Matos, quien ha venido para presidir la Asamblea de

Corporaciones organizada para señalar la fecha en que deberá inaugurarse la proyectada Exposición Internacional de Industrias Eléctricas.

En el Apeadero fué recibido por las autoridades y buen número de amigos políticos y particulares.

De la estación, se dirigió el Ministro al Hotel Ritz, acompañado, en el automóvil, del Gobernador, Jefe Superior de Policía y Alcalde.

Por la tarde visitó, en la Montaña de Montjuich, las obras de la Exposición y luego las nuevas dependencias del Gobierno civil.

Agasajos al señor Matos

Comió anoche en el restaurant Martín, invitado por varios amigos.

Después se trasladó en su automóvil al Majestic Hotel, en el que se celebraba el baile a beneficio de la Escuela Sulza, que estaba animadísimo.

El señor Matos estuvo algún rato en dicho festival, siendo agasajadísimo tanto por el Ministro señor Mengotti como por el cónsul de Sulza en Barcelona.

Se retiró el señor Matos para asistir a la función del Liceo, donde permaneció muy poco tiempo.

El «Basament del Pervindre».—Pisos para los periodistas.—Asiste el Ministro

Con la asistencia de las autoridades, esta mañana se inauguraron las obras de «Basament del Pervindre», entidad constituida para la construcción de una colonia de casas baratas en terrenos inmediatos al templo de la Sagrada Familia.

La referida entidad, de acuerdo con el «Sindicato Profesional de Periodistas» constituirá, para ellos pisos cuyo alquiler no podrá ser mayor de veinte y siete pesetas al mes y cuya propiedad pasará a ser del periodista que lo habite, una

vez transcurrido un número determinado de años.

En la fiesta hubo mucho entusiasmo asistiendo a ella el Ministro del Trabajo, quien después visitó los chalets de la Cooperativa de Periodistas.

Suspensión de los festejos populares

Por el mal estado de los bosques y avenidas de la montaña de Montjuich a consecuencia de las recientes lluvias, fueron suspendidos los festejos populares que debían celebrarse en la misma con motivo de la Asamblea de Corporaciones para que la propia ciudad de Barcelona señale la fecha definitiva en

que deberán tener lugar la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y la General Española.

Antes de la Asamblea.—Animación.—Representaciones

La Asamblea, se celebró esta mañana en el «Palacio de arte moderno» situado en la propia montaña.

Los alrededores del edificio se hallaban, desde mucho antes, animadísimos.

El Palacio estaba atestado de numeroso público, en el que predominaban los representantes de casi todas las Corporaciones oficiales y particulares de la ciudad.

Empieza el acto.—La presidencia

El acto empezó a las once y cuarto ocupando la presidencia el ministro del Trabajo, quien tenía a la derecha al Capitán general y a la izquierda al alcalde.

Sentáronse, además, a ambos lados de la presidencia, el Obispo, el Gobernador civil, el presidente de la Audiencia, los presidentes de la Mancomunidad y Diputación, el jefe superior de Policía, el Rector de la Universidad, los miembros del Consejo Directivo de la Exposición y otras personalidades.

Discurso del Delegado regio, señor Pich.—Los trabajos realizados.—Durante los seis meses de la Exposición Barcelona la población pagará arbitrios extraordinarios

Habló en primer lugar el Delegado Regio de la Exposición, senador don Juan Pich, quien hizo historia de todo lo ocurrido, relacionado con el proyecto de certamen, desde el 1915, en que se concibió el proyecto, hasta la fecha.

Detalló las obras que se llevan realizadas en Montjuich y las que quedan por realizar.

Expresó, por último, la conveniencia de gestionar al Gobierno la presentación a las Cortes de un proyecto de Ley creando unos arbitrios condicionales que deberá satisfacer la población de Barcelona durante los seis meses que permanecerá abierta la Exposición.

Discursos del Alcalde y Presidentes de entidades.—Estas aceptan la creación de arbitrios

Hablaban luego el Alcalde y los presidentes de la Unión Gremial, Cámara de Comercio, Cámara de la Propiedad, Fomento del Trabajo Nacional y Federación Patronal; ofreciendo todas el apoyo de las entidades que representan para llevar a feliz término el magno proyecto y aceptando, desde luego, la creación de los nuevos arbitrios propuestos por el Consejo Directivo de la Exposición.

Las conclusiones.—Los organizadores se proponen no demorar la Exposición más allá del año 1925.—Se invitará al Rey, Gobierno y parlamentarios a ir a Barcelona para estudiar el proyecto sobre el terreno

Seguidamente fueron leídas las conclusiones de la asamblea, las cuales quedaron aprobadas por unanimidad.

En ellas se declaran los propósitos del Consejo Directivo de no celebrar la Exposición más allá del año 1925, se agradece al Gobierno el apoyo que hasta ahora ha prestado a la idea y se le invita a continuar subvencionando esa obra de la Exposición que tantos beneficios ha de reportar a España; se pide al Gobierno que presente a las Cortes un proyecto de Ley creando los arbitrios condicionales de que habló el señor Pich en su discurso, y, por último, se anuncia el viaje de una comisión a Madrid para realizar algunas gestiones cerca del Gobierno y de paso invitar al presidente honorario de la Exposición S. M. el Rey, al Gobierno y a los parlamentarios a venir a Barcelona para enterarse, sobre el terreno, de la gran obra que se organiza y de lo mucho que se lleva hecho en la montaña de Montjuich.

Las conclusiones fueron entregadas al Ministro para que éste cuide de ponerlas en conocimiento del Gobierno.

Discurso del Ministro.—Desea éxito al proyecto.—La unión de Barcelona en torno de la Exposición

La Asamblea terminó con un bello discurso del Ministro.

Dijo el señor Matos que el Gobierno se halla identificado con la magna empresa y que ha de prestarle siempre su apoyo para que sea llevada a feliz término.

En nombre de Su Majestad el Rey saludó, el señor Matos, a la Asamblea y a la ciudad de Barcelona, para bien de la cual y de España entera desea que la Exposición obtenga el mayor éxito.

En brillantes párrafos describió, el señor Matos, el bello cuadro que ofrecía la Asamblea, en la cual se hallaban reunidos, trabajando por un mismo ideal de orden y progreso hombres que a pesar de militar en bandos opuestos han sabido unirse inspirados por un mismo sentimiento de amor a su Patria.

El señor Matos terminó su discurso, exclamando:

—¡Bendito sea el ideal que sabe reunir a los hombres en un mismo afán de paz, orden y progreso!

Telegramas al Rey

Se leyeron unos telegramas que se han dirigido al Rey dándole cuenta de la

asamblea y seguidamente se dió por terminada la misma.

Banquete.—Brindis

En una de las naves inmediatas al Palacio de Arte Moderno, se sirvió, a las dos, un banquete a las Autoridades y corporaciones concurrentes a la Asamblea.

Presidió la mesa el ministro, pronunciándose breves brindis.

Visitas del señor Matos

Esta tarde el ministro del Trabajo hizo varias visitas particulares.

El Ministro sale de Barcelona

A última hora estuvo en el Hotel Ritz recibiendo buen número de comisiones y a las siete y media se dirigió al apeadero para tomar el expreso de Madrid.

Palou Garí

Barcelona, 20 de Noviembre.

DESDE MADRID

Un conflicto ferroviario

Madrid, 19 (16'00)

Los ferroviarios de la red Madrid-Zaragoza Alicante pararon más de una hora.—Despidos.—El paro no fué general

Este mediodía, el Ministro de la Gobernación, Conde de Coello de Portugal, al recibirnos, a los periodistas, nos dió cuenta de haber ocurrido, por la mañana, un conflicto ferroviario.

Se trata de que los ferroviarios de la red Madrid Zaragoza-Alicante, que están afiliados al Sindicato de transportes, habían parado, en el servicio, más de una hora.

Nos añadió que, transcurrido este intervalo de tiempo, los ferroviarios huelguistas acudieron a la estación con ánimo de reanudar el trabajo pero la Compañía notificó a algunos que estaban despedidos.

Indicó que algunos de los ferroviarios, al iniciarse el paro, abandonaron el material y los talleres.

Terminó, el Ministro, sus manifestaciones anunciando que, no obstante las órdenes circuladas por el Sindicato de transportes, no se pudo lograr que el paro interesara la totalidad de la línea Madrid-Zaragoza-Alicante.

Madrid, 20 (1'00)

Medidas adoptadas por el Director general de obras públicas.—No se interrumpió la salida de trenes.

—El personal que faltó fué sustituido

El Director general de Obras públicas, que fué interrogado por los periodistas acerca del paro ferroviario, nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Tuve noticias—nos dijo—de que los ferroviarios de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante pensaban declarar hoy, durante una hora, la huelga de brazos caídos. Supe que el objeto del inopinado movimiento era manifestarse en solidaridad con los compañeros que fueron despedidos a raíz de la última huelga y cuyo reingreso no ha podido obtenerse de la Compañía.

Inmediatamente de tener noticia de estos propósitos, me puse al habla con la Dirección de la Compañía y, gracias a las medidas adoptadas de común acuerdo, logramos que no se interrumpiera la salida de los trenes que marca el itinerario, quedando, por lo tanto, desvirtuado, el propósito de los huelguistas.

Se aprontó rápidamente personal, quedando servidas las plazas que los huelguistas abandonaron».

No hubo solidaridad.—Sólo se registraron algunos retrasos.—Reanudación del trabajo

También interrogamos, sobre este particular, al jefe de ferrocarriles.

Este nos declaró que, no obstante decirse que el movimiento era debido a solidaridad con los ferroviarios despedidos, no hubo tal solidaridad, pues fueron muchos los obreros que no obedecieron las órdenes del Sindicato.

«En prueba de ello—añajo—excepto algunos trenes que salieron con retraso, todos los demás servicios se hicieron con la más absoluta normalidad».

Nos añadió que, a las dos de la tarde, entraron todos los obreros en los talleres sin ocurrir incidentes.

Los ferroviarios despedidos.—Enérgica actitud de la Compañía

La Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante ha declarado suspensos de empleo y sueldo a los siguientes ferroviarios, como organizadores del movimiento:

Cuatro maquinistas. Dos fogoneros. Un revisor.

Y el jefe de la estación de Getafe. Además, la Compañía ha declarado que piensa sentar la mano a los otros ferroviarios que abandonaron el trabajo.

Los castigos de la Compañía producen agitación.—Convocatoria del Sindicato de Castilla

Las decisiones y amenazas de la Compañía han producido gran agitación entre los empleados de la misma, habiéndose de actitudes extremas.

El comité del Sindicato de transportes de Castilla convocó una reunión, para esta noche, con el fin de acordar la conducta que deben seguir los ferroviarios afectos al Sindicato, para oponerse a las

represalias acordadas por la Compañía.

El Director de la Compañía se niega a recibir una Comisión

Una comisión de ferroviarios solicitó celebrar una conferencia con el Director de la Compañía.

No pudo celebrarse la conferencia, por negarse, el Director, a recibir a los comisionados.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 20 (1'00)

Cotización del sábado

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

De Gobernación

Madrid, 19 (16'00)

Se cede el Cerro de los Angeles a la Iglesia.—Los expedientes de la Cruz de Beneficencia.—Huelga en Alcala protesta por los atentados de Alcoy

El Ministro de la Gobernación, además de las noticias sobre el conflicto ferroviario, nos ha facilitado las siguientes:

Nos dijo que se ha firmado una Real orden concediendo el Cerro de los Angeles—donde se levanta el monumento al Corazón de Jesús, al pie del cual se hizo la consagración de España al mismo Sagrado Corazón, al Obispado de Madrid-Alcalá.

La campaña de Marruecos

Detalles de la toma de Monte Uixan

Madrid, 20 (5'30)

Un capitán del Tercio coloca la bandera.—Intervención de la columna Neila.—Razza de la harca amiga

Melilla.—Se conocen detalles de la ocupación de Monte Uixan.

Los primeros en llegar a la posición fueron los del Tercio de extranjeros.

Un capitán del Tercio, el señor Rueda, colocó la bandera en lo alto de la posición.

Los legionarios se apoderaron de numerosos objetos que dejaron abandonados, los moros, en su huida.

La operación fué un éxito brillante. La columna que manda el general Neila salió de Yazanem, avanzando hacia el barranco de Bohusa y traspasó el zoco de Telatza de Benibugafar.

A la vanguardia de la columna formaba la policía indígena.

El harca amiga, capitaneada por el jefe de Benisicar, Abd El Kader, hizo una razzia en cuatro poblados de la cábila de Benibugafar, regresando cargada de botín.

Lo del general Cabanellas

Madrid, 20 (1'00)

Dos sueltos de «La Correspondencia Militar».—Insiste en que las Juntas no han pedido el relevo.—Estas no se oponen a la depuración de responsabilidades

El periódico «La Correspondencia Militar» vuelve a contestar a las protestas que la prensa de Madrid formula con motivo del relevo del general Cabanellas en el mando de la brigada de caballería que opera en Marruecos y que los periódicos atribuyen a exigencias de las Juntas informativas.

Hace constar, «La Correspondencia», que las Juntas no han indicado la conveniencia del relevo ni han laborado para que se separara, al general Cabanellas, del mando de su brigada.

«Las Juntas—añade—, que creen esto compatible con la sumaria que se instruye al general Cabanellas, advierten que el relevo, han debido motivarlo conveniencias del servicio, debiendo haber sido el Ministro de la Guerra o el Alto Comisario los que han tomado esa decisión que no se debe a las Comisiones informativas».

Dice luego que el parte que éstas dieron, por escrito, relativo al general Cabanellas, no se refería, para nada, a su actuación de mando en Marruecos.

Insiste, por último, en que la sumaria que se instruye al general está perfectamente justificada y legalizada por el Código de Justicia militar.

El mismo periódico inserta otro suelto respecto del mismo asunto.

Protesta de que, determinados periódicos crean ver, en esta cuestión, una maniobra de las Juntas informativas para desafiar la opinión pública en la cuestión de las responsabilidades.

Declara que si la depuración de éstas

Nos manifestó que se propone hacer activar los numerosos expedientes estancados en su Ministerio relativos a la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia, pues resulta que tan sólo se despachaban los de aquellas personas que tenían recomendaciones.

Añadió que, en Alcala, se han declarado en huelga los obreros que trabajan en los talleres de construcción de cajas para exportar naranja.

Por último nos ha dicho que la Sociedad de dependientes industriales de Alcoy ha telegrafiado al Gobierno protestando de los atentados recientemente cometidos en aquella ciudad.

Noticias varias

Madrid, 19 (16'00)

El Santo de la Infanta Isabel.—Se celebra sin solemnidad

Al salir de Palacio, el señor Maura se dirigió al Palacio de la Infanta Isabel con objeto de felicitarla por su onomástica.

En atención a las dolorosas circunstancias actuales, la Infanta ha suprimido todo género de fiestas.

Solamente se celebró, en el oratorio del Palacio, una misa, a la cual concurren todos los miembros de la Familia Real.

En el álbum colocado en el vestíbulo firmaron los ministros, aristócratas y jefes militares.

La cuestión de la escuadra y Alcalá Zamora.—Este no ha dimitido

El Ministro de Marina, señor Marqués de Cortina, ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, negando la supuesta dimisión del señor Alcalá Zamora, de la presidencia de la Comisión de Marina.

Niega también la nota que existan rozamientos entre el ministro y el señor Alcalá Zamora, «aunque—se añade—si hay discrepancias en cuanto a la cuantía de los créditos para la escuadra».

La «Hoja oficial», de hoy

Sin novedad en Marruecos.—Fallecimiento del general Romero

En el Gobierno civil se ha recibido esta mañana el acostumbrado telegrama para insertar en la «Hoja oficial» de hoy.

El despacho dice que no ocurre novedad en ninguna de las zonas de Marruecos, y añade ha fallecido el exsubsecretario del Ministerio de la guerra general Romero.

Repercusión en Baleares

Llegada de un legionario

A bordo del correo de Barcelona, ha llegado, hoy, a Palma, el legionario mallorquín Pedro Mas, el cual viene con tres meses de permiso.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—Santa Cecilia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas.—Concluyen en los Sagrados Corazones, dedicadas a la Madre del Amor Hermoso, por los Asociados a la Corte de María. Exposición y misa a las seis; a las diez. Oficio. Por la noche, a las seis, después del Rosario, último día de Triduo con sermón por el Rdo. señor don Nicolás Saggese, Pbro., ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Nuestra Señora de la Cueva Santa, en Santa Clara.

SUeltos y Noticias

De subsistencias

El señor Alcalde reunió el sábado a los vendedores de frutas, y en la reunión se convino en que éstos pongan en sus puestos sendos cartelones indicativos de los precios a que expendan su mercancía.

—Los veterinarios municipales, han decomisado, por no reunir las debidas condiciones para la venta, a Juan Ramis, dos partidas de cerdo, y a Josefa Boyer, un cesto de tomates y unos sesenta almudes de aceitunas».

Granos, bronquitis, herpes etc. Uso GOTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Prevenir de la GRIPPE y enfermedades agudas. Precio 5 ptas.

Juan Amorós-sastro

Ex-cortador de los Almacenes Matons, participa a sus clientes y amigos que provisionalmente y hasta terminar las obras del local que tiene adquirido, recibirá cuantos encargos se le confíen para la presente temporada en su domicilio particular, calle del Sindicato, 188-5.

Electricidad

Instalaciones de lujo y económicas

ESTUFAS

Secapelos, hornillos, aparatos varios

REPARACIONES

EL AGUILA, San Nicolás, 7—Palma

Industrias CASTELLET

Básculas, Romanas, Balanzas, Arcas y ferretería en general

Sección de reparaciones

Fábrica: Carretera de Sóller (Son Gelabert) -:- -:- -:- Despacho: Plaza del Ferrocarril, 26

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de Barcelona el 25 de Noviembre el vapor

Cande Wilredo

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 15 de Noviembre el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma



Como una Barra

Quando la sangre está cargada de ácido úrico y de residuos nocivos, la molestia circulatoria que deriva de este estado ocasiona graves complicaciones. Al principio, aparecen dolores y neuralgias de la cara, acompañados de vahidos y mareos. El paciente tiene la impresión de que esa barra le atraviesa la cabeza. Después, sobrevienen los desórdenes del corazón, la opresión, las palpitaciones, el enfisema, el infarto u obstrucción de las venas (várices, úlceras, varicosas, almorranas), la congestión del cerebro.

La salud está gravemente comprometida. Hay que volver a efectuar inmediatamente la cura de

Depurativo Richelet

con objeto de eliminar rápidamente los elementos morbosos, los residuos y toxinas que pueda ocultar el organismo, y con objeto, asimismo, de acelerar la nutrición, renovar la sangre y descongestionar los órganos enfermos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el día 4 de Noviembre de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Coruña» saldrá el día 26 de Barcelona para Bilbao, y Santander, el 27 de Gijón el día 28 de Barcelona para Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW YORK Y COSTA FIRME
El vapor «Valencia» saldrá el 25 de Noviembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Santander» saldrá el día 16 de Noviembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Gishans.

El vapor «Antonio López» saldrá día 10 de Nbre. de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el día 1 de agosto de Cádiz y el 2 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el día 1 de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 6 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio especial

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 16 de Noviembre Bilbao de Santandr el 18 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

Para más informes y despacho, señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en Plaza de Antraxo Mayor, 4 Palma.

CAMARAS Y NEUMATICOS

de primera calidad garantizada

Miller—Englebert—Bergougnan
Goodyear—Michelin—Usco—Cadenas
Nobby—Pirelli—Goodrich

Y OTRAS MARCAS ACREDITADAS

Precios sin competencia

La casa mejor surtida en neumáticos

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma



Aceites y Jabones BORDOY
Servicio a domicilio.
Santo Domingo, 3

Jabón Olivera

Se vende en todas partes.

Automóvil

15 H. P., 4 cilindros bien equipado, se vende. Informarán: Casa Bordoy, Aceites y Jabones, Santo Domingo, 5.

No dé V. MÁS VUELTAS A SU CABELLO



EL MEJOR QUÍMICO DEL MUNDO

MEDIO SIGLO DE EXPERIENCIA. NO DEJARSE SORPRENDER POR FALSIFICACIONES. PRODUCTO SCIENTIFICO EXTRAORDINARIO.

VINOS DE MESA Troncoso, 3

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía San Jaime núm. 3, (callejón).

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto

Vegetal Andino

recomendado por eminencias médicas.

Sin rival para hacer crecer el pelo y para extirpar radicalmente la calva. Incomparable contra alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiénico de la cabeza y disimular las causas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y aseada.

De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint. núm. 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, núm. 1.

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet s.l.l. PALMA

Centro de Anuncios

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma